

# 市民免費觀賽 設嘉年華會助興 三鐵亞錦賽4·5維港上演 全運會港隊選拔賽首戰

▲亞洲三項鐵人半奧運距離錦標賽香港2025昨舉行記者會。



▲左起：奧斯卡、蔡欣妍、伍泰龍及黃子圖，將出戰亞錦賽。大公報記者朱家立攝

由中國香港三項鐵人總會主辦的亞洲三項鐵人半奧運距離錦標賽香港2025，將於4月5日至6日在維港賽道上演，首天為個人賽，翌日則是混合接力賽，屆時一眾亞洲頂尖三鐵好手將齊集中環龍和道，爭奪亞洲冠軍殊榮。今次賽事亦是中國香港隊作為入選第15屆全運會的第一場選拔賽。

大公報記者 朱家立

賽事以半奧運距離進行，參賽者由中環灣仔海濱起步，先於維港完成游泳項目，上岸後沿龍和道及國際金融中心作單車繞圈，最後沿海濱長廊進行跑步，並於文化廣場衝線。  
香港三鐵總會會長兼亞洲三項鐵人聯盟副會長周俏男表示：「第15屆全運會的三鐵項目將於今年11月在香港舉行，此場亞洲錦標賽是港隊作為入選全運會的第一場選拔賽。亞洲錦標賽是亞洲區內最高級別的賽事，我們希望藉此主辦機會，讓香港運動員更加熟悉與全運會相關的路線，為全運會爭取獎牌作最佳準備。同時，亞洲三項鐵人總會年度會議將於4月7日

在港舉行，是次會議將是我們向其他國家或地區展示香港舉辦國際賽事及作為會議中心的實力，為香港鞏固體育盛事之都的地位。」

## 奧斯卡蔡欣妍出戰

選手方面，港隊將會派出奧斯卡、伍泰龍、黃子圖、余承謙、曾祥星等出戰男子組賽事，女子組的蔡欣妍、韋提、韋祺及賀詩樂亦於主場挑戰一眾亞洲好手，爭取站上頒獎台的最點。

大會將繼續在會場設嘉年華會，市民可免費入場觀賞賽事。

## 伍泰龍力爭主場奪佳績

【大公報訊】記者朱家立報道：中國香港三項鐵人運動員伍泰龍、奧斯卡、蔡欣妍等，將出戰亞洲三項鐵人半奧運距離錦標賽香港2025。伍泰龍表示會盡力於主場取得佳績，他又指主場作戰能夠給予本地選手更多作賽動力。

伍泰龍於3月初的全運會測試賽中因傷退賽，他昨天表示康復進度理想，故能再度披甲。對於今次目標，他坦言會努力做到最好，期望盡早入選港隊出戰全運會。伍泰龍又認為在主場作戰沒有壓力，加上今次場地有所改進，更加符合本地運動員的作賽風格，相信港隊健兒會把握機會爭取佳績。

奧斯卡則大讚比賽場地，他稱維港賽道好有香港風格，在熟悉的地方作賽亦令自己感到舒服，希望能盡快拿到全運會的入場券。

蔡欣妍坦言香港承辦全運會、主辦亞錦賽等三鐵大賽是非常難得，自己會珍惜今次機會。她又透露隊友於訓練中表現出色，希望港隊能在主場再創佳績。



▲2025清遠馬拉松賽前天舉行。

## 2.3萬跑手參與清遠馬拉松

【大公報訊】記者敖敏輝廣州報道：清遠好風土，2025清遠馬拉松賽16日鳴槍開跑，來自國內外的2.3萬名跑手參賽。為給第15屆全運會提前預熱造勢，本次馬拉松設有十五運會倒計時牌、口號橫幅、打卡點位等，同時，舉辦了十五運會吉祥物喜洋洋樂融融遊廣東之清遠站暨清遠馬拉松賽「百校千人遊長隆」、2025清遠馬拉松賽「百校千人遊北江」等活動。

作為清馬首創的「招牌」項目，2025第一賽道全國高校馬拉松聯誼會迎來全面升級。報名參賽

高校突破400所，成功組隊高校為103所，數千名學子同台競技。

經過激烈的角逐，清華大學獲得冠軍，湘潭大學獲得亞軍，中山大學獲得季軍。

值得一提的是，本屆比賽賽道沿線分布了34個各具特色的氛圍點，瑤族舞蹈、壯族舞蹈、啦啦操、舞獅舞龍等精彩表演接連上演。鑼鼓聲、歡呼聲此起彼伏，精彩的展演不僅為賽道上的選手一掃疲勞，還展示了清遠市豐富的文化多樣性和地方特色。

## 詹依蓮女子拳擊世錦賽摘金

【大公報訊】據中新社報道：國際拳擊聯合會（IBA）女子拳擊世界錦標賽當地時間16日在塞爾維亞尼什落幕，中國選手詹依蓮奪得81公斤以上級金牌，國家隊以1金1銀3銅結束本屆賽事。

在去年巴黎奧運會上，中國女子拳擊隊填補了奧運金牌空白，6人參賽共取得3金2銀的不俗戰績。本屆世錦賽，國家隊派出12名選手參加全部12個級別的比賽，她們均在內地賽場上取得優秀成績。不過，巴黎奧運參賽選手未隨隊出征，國家隊此役旨在全面鍛煉隊伍尤其是年輕選手。

本屆世錦賽共有來自51個國家和地區的230餘名運動員參賽。經過數日比拼，國家隊共有5名選手進入4強，2人晉級決賽。

在81公斤以上級決賽中，2024年全國錦標賽冠軍詹依蓮與哈薩克斯坦選手塔利波娃苦戰5局，最終以4：1獲勝摘金；胡美益在與哈薩克斯坦選手巴爾基別科娃的50公斤級決賽中以0：5告負，獲得銀牌。

另外3名國家隊選手蔡妍、汪麗娜和王宵萌分別在57公斤級、75公斤級和81公斤級比賽中摘銅。



▲詹依蓮（右）在比賽中力拚。新華社

## 港殘疾人乒隊未來賽取1金5銅

【大公報訊】記者張銳報道：中國香港殘疾人運動員在國際賽場上再傳捷報。ITTF西班牙殘疾人乒乓球未來賽2025日前在西班牙的阿羅羅舉行，中國香港隊表現出色，共獲1金5銅。

在女子WS7級單打決賽擊敗挪威球手歌妮露臣，成功奪金，王愉程則於同一賽事摘得銅牌。王志賢在男子MS9級單打中為港隊增添銅牌。  
雙打方面，焦瑾珊攜手王愉程取得女子WD14-20級雙打銅牌。唐志銘與唐志勇在男子MD14級雙打贏得銅牌。何嘉盛搭檔王志賢於男子MD18級雙打為港隊收穫第5枚銅牌。

另外，在西班牙殘疾人羽毛球國際賽中，港將朱文佳於男子SH6級單打中力壓群雄奪金。朱文佳並夥拍蔡詠琪摘得混合SH6級雙打銀牌。



▲中國香港殘疾人乒乓球隊合照。

## 石宇奇時隔7年再贏男單

男單頭號種子、國羽的石宇奇此前經過3局大戰擊敗隊友李詩灝，第4次打進全英公開賽決賽。決賽中，石宇奇以21：17、21：19直落兩局擊敗中國台北選手李佳豪，時隔7年再奪全英公開賽冠軍。這也是石宇奇在本賽季收穫的第2個超級1000級別賽事男單冠軍。

女單決賽在頭號種子、韓國的安洗瑩和2號種子、國羽的王祉怡之間展開。王祉怡開局就展現出火熱狀態，連續得分保持領先優勢，以21：13先下一城。次局，安洗瑩以21：18扳平大比分。決勝局，兩人一度戰至平手，安洗瑩在關鍵時刻加強回球攻擊性，連續得分以21：18拿下比賽。

中國混雙組合郭新娃／陳芳卉在戰勝國羽混雙新組合蔣振邦／黃東萍後晉級決賽。混雙決賽

依舊是「中國打吡」之戰，郭新娃／陳芳卉以21：16、10：21、23：21險勝馮彥彥／魏雅欣。

日本組合松山奈未／志田千陽獲得女雙冠軍，韓國組合徐承宰／金元昊奪得男雙冠軍。



▲石宇奇在頒獎儀式上慶祝。新華社



▲山東女籃中鋒張子宇（左三）在籃底下進攻。

【大公報訊】據中新網報道：16日，第15屆全國運動會籃球項目資格賽女子18歲以下A組（陝西西安賽區）進入第4個比賽日的爭奪，東道主陝西隊迎來最強勁的對手山東隊。最終，由於實力懸殊，陝西以60：94落敗，以3勝1負的成績結束了本次資格賽的征戰。

首節比賽，面對山東主力中鋒、U18女籃國家隊成員張子宇，陝西採取繞前防守，進攻端以外線投射為主。山東則依靠身高超過2米20的張子宇在進攻端的強攻以及防守端的封蓋，給陝西持續製造殺傷。首節戰罷，陝西以14：33落後。第2節，山東在張子宇未出場的情況下，於防守上改為人盯人。雖大比分落後，但陝西並未氣餒，與山東形成僵持態勢，雙方互有攻守。陝西的孫子喻、張賀玥、劉馨月在本節比賽中幫助球隊緊咬比分。第2節，陝西與山東打成18：17。兩隊以32：50進入下半場。

下半場，隨着張子宇重新披掛上陣，比賽的懸念也逐漸喪失。最終，陝西以60：94敗陣。

## 130車手齊聚上海 競逐中國卡丁車賽

【大公報訊】記者夏微上海報道：剛過去的周末，2025 CKK中國卡丁車錦標賽R1上海站圓滿結束，來自10多個國家或地區的130名車手齊聚上海國際賽車場卡丁車世界展開激烈角逐，兒童組、青少年組、成人組、大師組……賽車的魅力席捲申城，無數追夢的身影在賽道上飛馳。



▲兒童組車手準備發車。大公報記者夏微攝